



ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO ISTARSKE ŽUPANIJE
ISTITUTO DI SANITÀ PUBBLICA DELLA REGIONE ISTRIANA

Služba za epidemiologiju

e-mail: epidemiologija@zzjz.hr
tel. ++385 52 529 017

Broj: 07/01-72/64-20
Pula, 26. ožujka 2020.

**Predmet: Zbrinjavanje medicinskog otpada, dezinfekcija javnih površina
i pokopi umrlih**

Povodom učestalih pitanja vezanih uz zbrinjavanje komunalnog i medicinskog otpada, kao i dezinfekcije javnih površina u nastavku su navedene preporuke Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo (HZJZ), koje su u skladu s preporukama Zavoda za javno zdravstvo Istarske županije.

Sukladno Pravilniku o gospodarenju medicinskim otpadom (NN 50/15), sama definicija medicinskog otpada definira se kao otpad koji nastaje prilikom pružanja njege, zaštite i očuvanja zdravlja ljudi i pružanja različitih usluga kod kojih se dolazi u kontakt s krvlju i/ili izlučevinama ljudi. Prema svojstvima, medicinski otpad može biti opasni medicinski otpad i neopasni medicinski otpad. Neopasni medicinski otpad je sličan komunalnom otpadu, nastaje u bolnicama, domovima zdravlja, u kuhinjama, restoranima, uredima itd., te se zbrinjava kao komunalni otpad jer nije nastao pri medicinskim postupcima i ne predstavlja rizik po zdravlje niti po okoliš. Ujedno, neopasni medicinski otpad je onaj otpad koji nema opasna svojstva u skladu s odredbama Zakona.

Medicinski otpad iz zdravstvenih ustanova se prikuplja odvojeno i zbrinjava isključivo od strane ovlaštenih pravnih ili fizičkih osoba koje su za to registrirane, odnosno koje posjeduju dozvolu za gospodarenje medicinskim otpadom sukladno odredbama Zakona o održivom gospodarenju otpadom. No, napominjemo da komunalni otpad iz zdravstvenih stanova ne sadrži i ne smije sadržavati opasni medicinski otpad.

Trenutno nema dokaza da je izravan, nezaštićen kontakt tijekom rukovanja medicinskim neopasnim otpadom rezultirao prijenosom virusa COVID-19. Svi koji rukuju komunalnim otpadom trebaju nositi odgovarajući osobnu zaštitnu opremu i vršiti odgovarajuću higijenu ruku sukladno postupcima zaštite na radu. Potrebno je osigurati socijalno distanciranje i higijenske mjere na radnom mjestu sukladno preporukama Nacionalnog kriznog stožera koji redovito objavljuju informacije.

Otpadne papirnate maramice, ubrusi, maske, rukavice, krpe i ostali slični otpad od predmeta osoba u samoizolaciji i osobe koje žive u istom kućanstvu potrebno je odložiti u posebnu vreću i čvrsto zatvoriti. Tu vreću potrebno je staviti u drugu vreću te nakon 72 sata odložiti u spremnik za miješani komunalni otpad. Papirnate maramice i slični otpad ne smiju se odlagati u spremnike za biootpad, papir ili plastiku i slično. Pojedine zemlje su donijele odluke o nezbrinjavanju reciklažnog otpada (staklo, plastika, papir, tekstild) o smirivanju situacije oko COVID-19.

Napomena vezano uz doljnu prepisku: Molimo da imate na umu da popis samoizoliranih osoba nije dozvoljeno dijeliti jer se time krše prava zaštite osobnih podataka, kao i prava pacijenata. A dodatno, osobe koje su u samoizolaciji su u počecima samoizolacije zdrave i u praćenju eventualnih pojava simptoma, čime se na taj način provode preventivne mjere.

U pojedinim hrvatskim gradovima se samoinicijativno, putem svojih komunalnih djelatnosti, a bez konzultacija s Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo, započelo s dezinfekcijom javnih površina i gradskih ulica, u svrhu prevencije COVID-19.

Temeljem dostupnih znanstvenih spoznaja, nema dokaza o učinkovitosti kemijske dezinfekcije cesta i vanjskih kolnika u svrhu sprječavanja pojave zarazne bolesti COVID-19. Higijenski standardi doneseni odredbama vezanima uz COVID-19 isključuju rizike od prijenosa virusa s pločnika i nogostupa. Osim toga, velike količine dezinfekcijskih sredstava potencijalno su štetni za ljude, neciljane vrste i okoliš i treba ih izbjevati.

Prvo, prema literaturi nije poznato da je, iako se COVID-19 širi kapljičnim putem, dezinfekcija zraka, javnih površina i gradskih ulica učinkovita za suzbijanje bolesti i stoga je dezinfekcija javnih površina i gradskih ulica neopravdana i one koje su u najavi treba zaustaviti.

Drugo, u korištenju osobne zaštitne opreme treba razlikovati različite čimbenike rizika, usvojiti predložene mjere prevencije epidemije i smanjiti nepotrebno korištenje osobne zaštitne opreme jer tih resursa već sada počinje nedostajati.

Takva mjera, u svrhu sprječavanja pojave zaraznih bolesti, trenutno nije opravdana, i dodatno, komunalne tvrtke čiji djelatnici to provode ne posjeduju odgovarajuće ovlaštenje.

Što se tiče pokapanja pokojnika, potrebno je koristiti osobnu zaštitnu opremu (rukavice i maske) i vršiti odgovarajuću higijenu ruku sukladno postupcima zaštite na radu. Također je potrebno osigurati socijalno distanciranje i higijenske mjere na radnom mjestu sukladno preporukama Nacionalnog kriznog stožera civilne zaštite. Pokop treba obaviti u krugu najuže obitelji poštujući mjere distanciranja.

Ukoliko nam iz HZJZ-a pošalju nove upute ili nadopunu postojećih ostaviti ćemo vam ih.

S poštovanjem,



Voditeljica Službe za epidemiologiju

Jasna Valić, dr. med.

Valić

Dostaviti:

1. Komunalnim organizacijama na području Istarske županije
2. Pogrebnim tvrtkama